

吉林司法警官职业学院

4月7日学院线上教学督导简报

第17期

4月7日，学院教学督导组根据省教育厅和学院线上教学工作部署，认真履行省教育厅“一日两报”制度和《每日高职院校教育教学信息统计表》日报工作。为强化各教学环节的监督检查和管理工作，确保教学质量，学院教学督导组主要进行以下工作：

一、教学基本情况

学院线上教学期间参加线上教学教师总人数为160人，当日参与线上教学教师数为85人，到课率100%，学生总数为6534人，当日参加线上学习学生数为4771人，到课率99%。当日开课85门，融入防疫内容课程节数为80节，线上公共课27门，线上专业课56门，心理咨询2门。

二、教学督导开展情况

学院线上教学督导组深入课堂巡课、听课，继续严把质量关，教学运行平稳有序，本日共抽查40余课次，异常情况记录10次，对于需要及时反馈的内容已经与相关授课教师进行沟通，现将巡课过程中发现以下几项问题总结如下：

- (1) 个别使用录像授课的教师在录像结束后没有声音。
- (2) 个别教师在授课时没有提供PPT，有些PPT过于简单，不能满足学生学习的需要。

三、改进建议

(1) 使用视频录像的形式授课是对教学的有益补充，但是，作为教师不能完全依赖自己的录播或别人的共享视频，

教师存在的价值在于对学生问题的针对性解答，长期依赖录像不利于教师自身的发展，因此教师应该使用视频+讲解的方式交叉进行，避免全程使用录像。

(2) PPT是我们教师展示教学内容的重要媒介，因此每个教学环节的必要内容都应当显示在屏幕上，比如与学生讨论的问题、课堂提问的问题，并且显示需要学生准备的时间等，还有些不便于口头描述的内容更要以图形或动画的方式来展示，体现线上授课的特点。

四、教师风采

利用吉林省高等教育线上教学资源包，丰富教学资源，使教学更简洁，提升教学效能，提高学习效率。该资源包课程均来自超星学习通，该平台除了类似软件的签到、答疑功能外，还支持教师的教学数据记录和一键式导出，对教师而言能大大减少批改作业、统计完成数和课后成绩的工作量，对学习质量的提升产生积极的影响。

---监狱警察系王玥琪老师供稿

学院线上督导组

2022年4月7日